

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 68 (4745)
Год издания 40-й

Четверг, 9 июня 1977 года

Цена 2 коп.

Обсуждаем проект Конституции СССР

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

Жители Шайгинского поселкового Совета единодушно одобряют проект Конституции СССР. Сразу же, после опубликования его в печати, у нас началось обсуждение Основного Закона. Вся наша жизнь является ярким подтверждением огромных успехов, которых добилась наша страна за последние десятилетия. А принятие новой Конституции СССР — еще один шаг на пути строительства коммунизма.

В проекте новой Конституции говорится, что «...Советы народных депутатов непосредственно и через создаваемые ими органы руководят всеми отраслями государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства». На заседаниях исполкомов мы регулярно заслушиваем руководителей предприятий и организаций поселка о ходе выполнения планов и заданий юбилейного года, проводим большую работу по закупке молока от населения, значительное внимание уделяем благоустройству поселка. С этой целью поссовет провел ряд мероприятий.

Что бы мы ни делали, над решением какого вопроса бы ни работали, прежде всего мы думаем о человеке, стараемся облегчить труд людей, улучшить их бытовые условия.

Новая Конституция СССР — это яркое проявление заботы о человеке труда.

А. ПОЛУДНЯКОВ,
председатель Шайгинского поссовета.

В газетах опубликован исторический документ — проект новой Конституции СССР. В нем с наибольшей полнотой отражены мысли и чаяния советских людей. Каждый из нас реальными делами, повышенными обязательствами, ударным трудом должен откликнуться на проект Основного Закона нашей жизни.

Рабочие и служащие Тоншаевской передвижной механизированной колонны внимательно ознакомились с проектом новой Конституции и горячо одобряют его и поддерживают. Они решили трудиться еще эффективнее, чтобы каждый рабочий час был использован с высокой производительностью.

Большое впечатление на нас произвел также доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии Л. И. Брежнева.

В. КУИМОВА,
начальник производственного отдела Тоншаевской МПК.

Встреча с депутатом Верховного Совета РСФСР Я. И. Кабковым

В предыдущем номере нашей газеты сообщалось, что 6 мая в Тоншаеве состоялась встреча избирателей с депутатом Верховного Совета РСФСР, заведующим отделом торговли и бытового обслуживания ЦК КПСС тов. Яковом Ивановичем Кабковым.

В районном Доме культуры собрались представители и руководители предприятий и организаций района, колхозов и совхозов, партийные и советские работники, представители тоншаевской комсомольки. Собрание открыл второй секретарь РК КПСС тов. Ф. И. Тарасов. От имени присутствующих он тепло поприветствовал депутата Верховного Совета РСФСР Я. И. Кабкова, посетившего тоншаевскую землю, и предоставил ему слово. Горячими аплодисментами встретили присутствующие появление на трибуне Я. И. Кабкова.

— В нашей стране, — сказал тов. Я. И. Кабков, — ведется большая работа по реализации решений XXV съезда КПСС, а значит улучшается экономика страны и благосостояние советских людей. Каждая пятилетка приносит нам новые блага. В истекшем, 1976 году, страна получила небывалый урожай зерна и хлопка. Возросли капиталовложения и реальные доходы на душу населения, розничный товарооборот. За счет государства, кооперативных организаций и колхозов построено 2 млн. 200 тысяч квартир и индивидуальных жилых домов.

Мне приятно отметить, что трудящиеся Тоншаевского района в прошлом году порадовали страну своими большими успехами. Выполнены задания коллективами промышленных предприятий. Хорошим был сельскохозяйственный год. Район собрал небывалый урожай зерновых и перевыполнил планы продажи государству мяса и молока. Успешно трудятся труженики района и в 1977 году, активно включились в социальное соревнование навстречу 60-летию Великого Октября. Весенний сев был проведен в короткие сроки. Всходы хорошие, но ощущается недостаток влаги.

Выражая удовлетворение успехами, мы не можем не видеть и недостатки. Так, отдельные предприятия не выполняют плановых заданий.

Все это сдерживает развитие и подъем экономики. Необходимо обратить серьезное внимание на недостатки, лучше использовать резервы и возможности. Особое внимание должно быть уделено подъему сельскохозяйственного производства.

Далее выступающий выразил уверенность в том, что трудящиеся Тоншаевского района добьются новых успехов по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Внимание присутствующих было обращено на проект

наказах, которые он выполнил за два года. Дал краткий анализ писем, которые пишут ему избиратели. В заключение он пожелал тоншаевцам успехов в решении вопросов, поставленных XXV съездом КПСС.

На трибуну поднимается секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов. В своем выступлении он дал краткий анализ работы предприятия, рассказал, что при содействии депутата Я. И. Кабкова была построена дорога в Пижму, построен и пущен в эксплуатацию завод по изготовлению асфальта, решен вопрос о строительстве больницы в пос. Пижма, которое уже началось. От имени избирателей поселка Пижма он сердечно поблагодарил тов. Я. И. Кабкова за помощь в решении этих вопросов, которые позволили улучшить обслуживание населения поселка рядом услуг. Он пожелал Я. И. Кабкову доброго здоровья, больших успехов в его многогранной деятельности.

Начальник ремонтно-строительного участка В. Н. Смирнов остановился в своем выступлении на итогах работы ремонтностроительного участка за прошлый год и задачах коллектива на второй год десятой пятилетки. Здесь широко развернулось социалистическое сорев-

подрядной строительной организации для совхозов. Здесь ключ решения многих проблем, сказал он.

Звеньевой по возделыванию картофеля колхоза «Путь Ленина» В. В. Втюрин рассказал на встрече о тех успехах, которых добывается колхоз в десятой пятилетке.

Для нас, избирателей, сказал председатель правления райпо А. И. Кислицын, стало традицией при встрече с депутатами докладывать о результатах нашей хозяйственной деятельности, о перспективах и планах на будущее.

Потребительская кооперация призвана совершенствовать торговое обслуживание сельского населения. Развернув социалистическое соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом», работники торговли успешно выполнили обязательства пяти месяцев 1977 года. Положительных успехов добилось кооперативное хозяйство. Далее выступающий остановился на вопросах хозяйственной деятельности всех предприятий райпо. Была высказана просьба об оказании помощи стройучастку райпо в выделении автосамосвалов, машин для перевозки железобетона, тракторов и экскаватора. Эта техника необходима для ускорения строительства пищеком-

В ДУХЕ ЕДИНСТВА И СПЛОЧЕННОСТИ

Конституции СССР, который был опубликован в печати 4 июня. Я. И. Кабков рассказал об огромной работе, которую проделала Конституционная комиссия, возглавляемая Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым, по разработке новой Конституции. Новая Конституция СССР сохранила черты, наметенные еще В. И. Лениным при подготовке первой Конституции. Более глубоко разработан раздел о правах советских граждан. Гарантируется право не только на труд, но и на выбор профессии и т. д. Советы теперь станут органами народных депутатов. Введена в проект Конституции глава о защите социалистического Отечества и ряд других изменений.

В нашей стране повсюду идет обсуждение проекта Конституции СССР, сказал Я. И. Кабков. Он выразил уверенность, что и трудящиеся Тоншаевского района, а также Шаунского и Велужского, которые входят в избирательный округ № 351, также примут активное участие в обсуждении Основного Закона СССР. Конституция явится вдохновляющим примером для активизации советского народа в борьбе за построение коммунистического общества.

Выступающий рассказал о своей депутатской деятельности. Подробно остановился

на достойной встрече 60-летия Советской власти. Ремонтностроительный участок успешно справился с заданием пяти месяцев текущего года, выполнив объем работ на 174 тысячи рублей, что больше плана на 5 тысяч рублей. Строителям предстоит сдать в эксплуатацию районный узел связи, жилой дом райисполкома, 1 км наружного водопровода и мастерскую на собственной базе. Ведется строительство районного Дома культуры, закладывается школа на 320 мест в райцентре. Однако потребности в ремонтных и строительных работах удовлетворяются не полностью. Поэтому, решая задачу увеличения объема работ, необходимо ликвидировать причины, мешающие этому. А одной из субъективных причин является недостаток автотранспорта. Автомашины, какими располагает ремонтностроительный участок, в основном, старые. В. Н. Смирнов обратился к депутату Верховного Совета РСФСР тов. Я. И. Кабкову с просьбой помочь в приобретении автомашин.

Директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев посвятил свое выступление вопросам развития экономики совхоза. Основное внимание он заострил на проблеме капитального строительства в совхозах района. Он попросил Якова Ивановича посодействовать в решении вопроса о создании

бината. А. И. Кислицын заверил Якова Ивановича Кабкова, что обязательства, приняты райпо и будут выполнены в 1977 году. Коллектив встретит 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

На встрече выступил председатель исполкома райсовета тов. В. А. Костров. В своей яркой речи он осветил деятельность трудящихся района в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, выразил признательность и благодарность Я. И. Кабкову за большую работу по выполнению наказов избирателей. Он поддержал мысль директора совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнева о создании подрядной строительной организации для совхозов и, в свою очередь, попросил оказать содействие в решении этого вопроса. Большое значение имеет и строительство плотин и пруда на реке Пижма. Здесь также требуется помощь со стороны депутата, т. к. смета на строительство пока не утверждена.

Депутат Верховного Совета РСФСР тов. Я. И. Кабков в заключительном слове сказал: «Пользуясь нашей встречей хочу выразить уверенность в том, что в юбилейный год Советской власти трудящиеся Тоншаевского района будут на передовых позициях борьбы за выполнение намеченных планов на 1977 год».

ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

В колхозе «Путь Ленина» сто двадцать три гектара пашни занимает картофель. Посадка на всех площадях проведена в лучшие агротехнические сроки с внесением в почву органических и минеральных удобрений.

Как и в прошлые годы все работы по выращиванию картофеля проводят механизаторы В. В. Втюрин и Е. А. Первалов. Особое внимание они уделяют уходу за посевами. Первыми в районе механизаторы приступили к междурядной обработке посевов против сорняков и провели ее на всех картофельных плантациях.

В настоящее время проводится повторная обработка картофельных полей.

Н. КУКЛИНА.

ПРОТИВ СОРНЯКОВ

В колхозе «Коммунар» уход за посевами считают важной сельскохозяйственной работой. И придают этому самое серьезное внимание.

После посева яровые зерновые на площади 680 гектаров были прикатаны. Этим приемом предусматривалось и притяжение влаги к корням растений, и выравнивание поверхности почвы. Прикатыванием посевов занимались механизаторы И. Н. Пакичев и В. М. Бажин.

Против сорняков на всей площади посевов ячменя и овса провела химическую прополку аминной солью тракторист М. М. Зайцев. Воду к агрегату подвозил А. Ф. Соколов.

В. ЕВСТРОПОВ.



Более десяти лет трудится в лесопильном цехе Пижемского леспромхоза Любовь Павловна Карпачева. И все эти годы — в смене В. П. Эргле.

Коллектив смены успешно справляется с производственной программой второго года десятилетия пятилетки. В этом есть большая заслуга и стабильности Л. П. Карпачевой. За отличные показатели в работе она награждена знаком «Ударник девятой пятилетки».

За добросовестное отношение к своим обязанностям Любовь Павловна пользуется уважением и почетом среди своих товарищей. Оказывая ей высокое доверие, товарищи по работе избрали ее кандидатом в депутаты в поселковый Совет.

Фото А. Эргле.

С 10 по 13 июня этого года в Ругозерском леспромхозе объединения «Кареллеспром» будут проводиться зональные соревнования лесорубов с моторными пилами. Проведению этих соревнований предшествовали соревнования на предприятиях и объединениях.

В нашем леспромхозе соревнования вальщиков леса Арбинского и

НА СОВЕВНОВАНИЕ ЛЕСОРУБОВ

Пижемского лесопунктов проводились 7 мая. В результате их были выявлены лучшие вальщики леса, которым присуждены призовые места и денежные премии. Первое место занял вальщик Пижемского лесопункта В. И. Кириллов, второе — вальщик Арбинского лесопункта М. В. Никифоров, третье — Пи-

жемского лесопункта Н. Д. Ваганов.

24 мая 1977 года в Уренском леспромхозе проводились областные соревнования, организованные объединением «Горьклес». Из Пижемского леспромхоза на них ездил М. В. Никифоров. Ему было присуждено третье место с вручением денежной премии в сум-

ме пятьдесят рублей.

Для участия в зональном соревновании «Лесоруб-77» объединением «Горьклес» направляются три вальщика леса, в числе которых и М. В. Никифоров.

Г. ЛУЧИН,
заместитель
председателя рабочкома
Пижемского
леспромхоза.

19 июня — выборы в местные Советы

ЗОВУТ ОГНИ АГИТПУНКТА

Совсем немного времени осталось до дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. 19 июня избиратели нашего района, как и миллионы избирателей страны, придут к избирательным урнам, чтобы выполнить свой долг — проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В дни предвыборной кампании на избирательных участках открылись агитпункты. Начал своевременно работать и агитпункт при Тоншаевском избирательном участке, который разместили в районном Доме культуры. Заведует им Николай Григорьевич Михалицын — председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Под его непосредственным руководством составлен план работы агитпункта. Он включает в себя многое: лекции, беседы, многие из кото-

рых уже прошли, подготовку концерта к дню выборов силами участников художественной самодеятельности, организацию вечера для молодых избирателей и так далее.

Чисто, уютно на агитпункте. Много наглядной агитации. Всюду плакаты. На них написано: «Проведем выборы в местные Советы депутатов трудящихся под знаком борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, достойно встретим 60-летие Великого Октября!», «Трудящиеся Горьковской области! Активно участвуйте в избирательной кампании!», «Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — органы подлинно народной власти», «Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством» и многие другие.

На одной из стен вывешен стенд «Очень правильная эта наша Советская власть».

Работники районной библиотеки оформили книжную выставку, которая называется «Советы — власть народа». Она состоит из следующих разделов «В. И. Ленин, КПСС о социалистической демократии», «Наши права и обязанности даны нам Октябрем», «Народ и власть в Стране Советов — неразделимы». Здесь можно ознакомиться с некоторыми материалами В. И. Ленина, Л. И. Брежнева, с Положением о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся, с брошюрами В. Григорьева «Выборы в местные Советы депутатов трудящихся» и «Порядок проведения выборов в Верховный Совет союзных, автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся», Ю. Кузнецова «Молодо-

му депутату», А. Косицына и Е. Чехарина «Демократия страны Советов», М. Шетинина «Депутат на сессии» и другими.

При агитпункте насчитывается 28 агитаторов. В дни предвыборной кампании был проведен семинар, на котором им разъяснили, какую работу они должны проводить с избирателями. Агитаторам необходимо в своих коллективах ознакомить товарищей по работе с биографиями кандидатов в депутаты в местные Советы, с правами и обязанностями избирателей, с проектом Конституции СССР.

С 29 мая агитаторы приступили к дежурству на агитпункте. Он работает с 17 до 20 часов. В эти часы приходят избиратели, чтобы посмотреть занесены ли они в списки и какой у них номер. Зная свой номер, они облегчат работу членов избирательной комиссии в день выборов. Многие посетители знакомятся с книгами, брошюрами, поставленными на книжной полке.

Т. ТОМАРОВА.

ПРЕОБРАЖЕННАЯ ЗЕМЛЯ

Расширенное заседание постоянной комиссии по сельскому хозяйству на этот раз проходило не в здании сельсовета, а под открытым небом, на хуторской площади. И не удивительно: ведь для участия в нем было приглашено свыше ста колхозников-ветеранов, ушедших на заслуженный отдых.

— За плечами каждого из вас, — обратился к собравшимся председатель постоянной комиссии, главный агроном колхоза «Красный Октябрь» И. Ф. Сербин, — большая трудовая жизнь на родной земле, богатый опыт. У многих еще есть силы и желание послужить колхозу, людям. Мы обращаемся к вам с просьбой...

Так, по инициативе Краснооктябрьского сельского совета, в колхозе появился общественный совет качества — своеобразный штаб, в который вошли уважаемые и авторитетные ветераны — бывшие руководители, специалисты, мастера. Опытные, знающие люди закреплены буквально за каждым полем, фермой. «Качественникам» выданы удостоверения, дающие право контроля за проведением всех сельскохозяйственных работ. И не случайно сегодня яровые и озимые «Красного Октября» — самые лучшие в районе, а колхозу присвоено почетное звание

хозяйства высокой культуры земледелия.

— Хутор Газачий Хомузец и другие населенные пункты нашего сельсовета, — рассказывает его председатель М. И. Чеботарев, — расположены в самом сердце Сальских степей, вдали от магистральных дорог. Когда-то это был неприветливый край: знойный ветер «астраханец» выжигал посевы, жизнь хлебопашцев была голодной, безрадостной. А сегодня в «Красном Октябре» получают урожай в восемьдесят пять тысяч тонн, чем до революции. Выращивают отборную донскую пшеницу, подсолнечник, кукурузу, овощи. И перемены эти, конечно, произошли не сами по себе. Они добыты упорным трудом людей.

Сельский совет — подлинный хозяин на земле. Члены исполкома, постоянных комиссий и депутатских групп участвуют в решении всех хозяйственных и культурно-бытовых проблем.

Выполняя наказы избирателей, депутаты за последние два года организовали строительство новой линии электропередач протяженностью 30 километров, ввели двенадцать километров водопровода. 2 миллиона рублей израсходовали на сооружение хороших дорог, связавших все населенные пункты колхоза.

Газачий Хомузец — хутор

небольшой, таких в стране тысячи. Но хуторянам есть чем гордиться. Здесь родился и жил герой гражданской войны Б. М. Думенко. Организованный им в Сальских степях кавалерийский корпус внёс немало ярких страниц в историю борьбы за Советскую власть на Дону. В центре хутора высится обелиск — здесь похоронен Евдоким Огнев, комендор с крейсера «Аврора», сделавший исторический выстрел по Зимнему дворцу.

И хотя степной хуторок стоит не на бойком месте, о нем знают далеко за пределами Ростовской области. По инициативе депутата сельсовета А. Б. Антоновой и учительницы Л. И. Черкасовой в школе создан музей боевой и трудовой славы. Школьники переписываются с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войн. В музее уже побывали тысячи посетителей.

...На окраине Газачьего Хомуца плещется рукотворное Веселовское водохранилище. Вода в засушливой Сальской степи — тоже примета нашего времени. Напоенное влагой и солнцем, зреет, набирается сил хлебное поле, чтобы снова щедро вознаградить вдохновенный труд земледельца.

В. ЯНЧЕННОВ.

Колхоз «Красный Октябрь», Багаевский район, Ростовская область.



Ленинградская область. Дзержинский сельский Совет Лужского района — победитель Всероссийского социалистического соревнования сельских и поселковых Советов в 1976 году. Ему присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Выполняя наказы избирателей, депутаты многое делают для благоустройства населенных пунктов. Почти все жилые дома на территории сельсовета газифицированы, депутаты выступили инициаторами проведения смотров-конкурсов культуры быта жителей селений.

В настоящее время в сельском Совете разворачивается деятельная подготовка к выборам в местные Советы. Создан клуб избирателей, в нем проводятся лекции и доклады, особое внимание уделяется юношам и девушкам, которые в этом году примут участие в голосовании впервые.

На снимке: депутат Дзержинского сельского Совета учительница Н. А. Ковальчук со своими питомцами.

Фото О. Пороховникова.

(Фотохроника ТАСС).

ШУМЕТЬ ЗЕЛЕНОМУ ДРУГУ

В первичной организации общества охраны природы Лесозаводской восьмилетней школы 468 учащихся и 30 учителей.

Членами школьного лектория прочитаны лекции и сделаны беседы по темам «Охрана диких зверей и птиц», «Наука, война и природа», «Охрана воды и воздуха», «Заповедники СССР», «Лес и жизнь», «Ленин и охрана природы», «Природа в поэзии и прозе».

На территории школы и у памятника погибшим воинам посажено вновь 700 деревьев и кустарников, около 300 кустарников смородины и крыжовника. Имеется пять цветников.

В свое время в школе прошел «Праздник урожая», во время которого ученики подвели итоги своей работы на пришкольном участке. Для работников Нижемского лесхоза поставлен концерт. Очень ин-

Человек и природа

тересно прошел день птиц. Много было приготовлено домиков для них. В Зеленом патруле» занимается 60 ребят.

В школьном лесничестве школы 20 человек. Площадь лесничества 347 га, она разбита на восемь обходов.

Каждый год школьное лесничество составляет планы работы, которые обсуждаются и утверждаются на педсовете, их подписывают директор школы и лесничий Нижемского лесхоза.

За год члены школьного лесничества сделали немало: собрали 800 кг шишек хвойных пород, посадили 300 деревьев, ухаживали за питомником, который занимает площадь 0,36 га, очистили лесосеки на площади один гектар, ухаживали за культурами на

площади пять гектаров.

Членами лесничества ведется охрана леса от пожара на площади 347 га. Взяты под контроль все муравейники на территории лесничества, собрали 12 кг лекарственных трав.

В течение года велись фенологические наблюдения, изучался рельеф лесного массива, проводили учет пород деревьев и кустарников, животного мира.

Оформили несколько стендов: «Съедобные и ядовитые грибы», стенд по итогам работы лесничества и другие.

Итоги работы школьного лесничества подвели на вечер.

Все проведенные мероприятия помогают учащимся лучше узнать окружающую их природу, учат беречь и умножать ее богатства.

А. СЕЛЕЗНЕВА,
ответственная за работу школьного лесничества.



Москва. Во Дворцах культуры крупнейших предприятий столицы проходят выступления певцов, музыкантов, танцоров из РСФСР — участников Первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся.

На снимке: участники фестиваля на Красной площади.
Фото А. Пушкарева (Фотохроника ТАСС).

Увлечения КОЛЛЕКЦИЯ АГРОНОМА

«Новоселки» — одно из периодических на Рязанщине хозяйств. И, конечно, забот у руководителя совхоза В. Г. Горчакова немало. И если в короткие часы досуга он находит время заниматься коллекционированием, то только потому, что в глубине души считает, что это помогает ему в работе.

В его большой библиотеке немало старинных книг, в которых собрана народная мудрость земледельцев. Есть, скажем, том «Ежемесячных сочинений и известий об ученых делах» 1764 года издания, или одна из первых сельскохозяйственных энциклопедий «Лексикон городского и сельского хозяйства» 1838 года. Интересна и старая книга «Народная сельскохозяйственная мудрость».

— Я агроном по образованию, — говорит Виталий Гле-

бович, — и считаю, что знания земледельцев прошлого могут быть хорошим дополнением к современным знаниям по агротехнике, животноводству, садоводству.

В коллекции Горчакова есть и предметы народного творчества, редкие фотографии, подшивки старых газет и журналов, редкие монеты.

А начиналась коллекция Горчакова, по его словам, так.

— Нашел я как-то маленький кремневый наконечник стрелы — талые воды вынесли его на берег реки. Заинтересовался. Пошли другие находки. Чтобы разобраться в них, систематизировать, потребовались книги по археологии и искусству, краеведению и истории. Они стали пополнять мою библиотеку.

Так, помимо раздела сельскохозяйственного, появилась в доме Горчакова еще и

археологический. Давно увлекается он и редкими изданиями классической русской и зарубежной литературы.

Есть у Виталия Глебовича и еще одно собрание — самоваров! В нем огромные «пузаны» и словно точеные «рюмочки», самовары ведерные и совсем малыши, самовары-кухни, которые годятся на то, чтобы приготовить одновременно и чай и весь обед. Есть и совсем редкий самоварчик — собран он не привычным методом пайки, а на заклепках. Самовары Горчакова демонстрировались на выставке, которую проводило тульское отделение Общества охраны памятников истории и культуры. Свою коллекцию он намерен передать в дар рязанскому краеведческому музею.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС.

Рязань.

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД В ЛЕСУ

Леса нашей области занимают более половины ее территории — 3,8 миллиона гектаров, а леса Тоншаевского района размещены на площади 181 тысяча га. Нельзя не дорожить этими богатствами, так как лес верно служит человеку и является основным источником сырья для целого ряда промышленных производств.

Достаточно сказать, что только одна химическая промышленность производит из древесины ацетон, искусственные ткани, лекарства, лаки, краски, древесный сахар, уксусную кислоту, фото- и киноплёнку, скипидар, формалин, спирт и многое другое.

Лес и его сырье является основой промышленного производства района, поэтому нет необходимости доказывать значение леса и его ценность в промышленном балансе.

Учитывая огромное значение леса для жизни человека и народного хозяйства страны, его нужно беречь. У леса много врагов, но самый жестокий враг — это огонь.

Чтобы вырастить настоящий лес, надо 100 лет, а

сгореть лес может за считанные часы, поэтому лес от огня надо хранить как самое дорогое народное добро. Нынешняя сухая, теплая весна создала высокую пожарную опасность в лесах, начиная с апреля по области зарегистрирована масса загораний в лесах.

В нашем районе за май произошло три случая загорания в лесах Вайского, Нижемского и Шайгинского лесничеств.

Благодаря бдительности лесной охраны, населения и воздушной службы патрулирования, загорания вовремя ликвидированы, распространение их не допущено. Причиной загораний в лесу, как всегда, являются люди, которые неосторожно обращаются с огнем в лесу.

В настоящее время пожарная опасность в лесах очень высока, а поэтому не случайно областной Совет депутатов трудящихся принял постановление «О временном запрещении посещения лесов и торфяных массивов», которое вступило в действие 19 мая сего года.

С целью предупреждения возникновения лесных пожаров исполком Тоншаевского райсовета своим решением № 111 от 29 марта 1977 года утвердил для всех предприятий, работающих в лесах, планы предупредительных противопожарных мероприятий, которые должны быть выполнены до 1 июня 1977 года, но, к сожалению, не все руководители предприятий придадут этому вопросу серьезное значение и, видимо, считают выполнять эти мероприятия необязательно.

Особенно плохо выполняют противопожарные мероприятия наши основные лесозаготовители: Нижемский леспромхоз и Шайгинский филиал Линдовского деревообрабатывающего объединения.

Надо всем лесозаготовительным предприятиям немедленно выполнить все противопожарные мероприятия, что будет являться гарантией сохранения лесов от пожаров.

В настоящее время лесной охраной делается много по предупреждению загораний в лесах: вывешиваются аншлаги, призывающие к осторожному обращению с огнем,

устраиваются места для курения, налажена служба наблюдения с вышек, с вертолета, опаживаются дороги, налаживается наземное патрулирование, проводятся беседы с населением, но этих мероприятий будет крайне недостаточно — нужна активная помощь от населения, школьников, членов школьных лесничеств в осторожном обращении с огнем, в обнаружении и ликвидации загораний.

Просьба ко всем предприятиям, гражданам района при работе в лесу или при посещении лесов строго соблюдать правила пожарной безопасности, не допускать загораний. В случае обнаружения в лесу загораний необходимо постараться, если возможно, затушить его и обязательно сообщить в ближайшее лесничество, лесхоз или сельский Совет.

Своевременное обнаружение пожаров и срочное принятие мер к тушению даст возможность сохранить наши леса от пожаров.

А. ШЕРСТНЕВ,
главный лесничий Нижемского лесхоза.

новок и электросетей лица не имеют нужной документации. План по улучшению технического состояния и эксплуатации электроустановок не составляется, действующее оборудование не покрашено, резервное оборудование хранится под открытым небом. Не производятся замеры сопротивления заземляющих устройств, а также сопротивление петли «фаза—нуль».

Работники Горэнерго халатно относятся к обслуживанию трансформаторных подстанций, которые находятся на их балансе: изгороди упали, щиты не закрыты.

Слабо ведется пропаганда материалов по экономии электроэнергии, отсутствуют плакаты по экономии электричества.

Имеются случаи, когда самовольно, без разрешения инспектора энергосбыта, в обход всяким правилам подключают отдельные электроустановки, нагревательные приборы, перекидки в сараи, бани, электронасосы, электродвигатели циркулярных пил, подключают самодельные электропечи независимо от их мощности.

Запрещается подключение к сетям энергосистемы электропечей и электронагревательных приборов, установленных без разрешения энергосбыта или государственной инспекции по электронадзору. Все эти нарушения приводят к нерациональному использованию электроэнергии, к несчастным случаям, к электротравмам.

В последнее время отмечаются случаи гибели животных от поражения их электротоком. Чтобы не допустить этого, нужно в течение 1977 — 78 г. г. всем руководителям колхозов и совхозов принять необходимые меры и сделать устройства для выравнивания электрических потенциалов в животноводческих помещениях. На строящихся вновь фермах необходимо сделать устройство для выравнивания электрических потенциалов, иначе к эксплуатации они допущены не будут.

Е. КОСАРЕВ,
инспектор энергонадзора Горэнерго по Тоншаевскому району.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Зак. 437 Тираж 4521

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.